

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 1 kiadás

1956. január 1.

7 óra - perc

Hírek a vidéki üzemek életéből

1956. január 1.

A második ötéves tervben megkezdődik a Debreceni Hajlítótutorgyár rekonstrukciója

A Debreceni Hajlítótutorgyárat, amely a háboru után romokból épült újjá, a második ötéves tervben 34 millió forintos beruházással teljesen átépítik. A korszerűsítés munkái a tervek szerint négy évig tartanak. A rekonstrukcióval megkétszereződik az üzem termelése, javul a minőség és leh. tőve válik az export növelése.

A huszonhatodik vidéki népművészeti és háziipari bolt

nyílt meg az óév utolsó napján Zalaejerszegen. Az üzlet kirakattát és belső berendezését székszerdi, karcagi, mezőtúri, palócvideki, baranyai népművészeti háziipari szövetségek készítményei díszítik.

Nemzetközi gépbemutató terem létesül a Soproni Kenderfonó Gyárban

A Soproni Kenderfonó Gyárban mintegy ötmillió forintos beruházással nagy, emeletes fonócsarnok épült. A Német Demokratikus Köztársaságból már megérkeztek az új típusú fonógépek, s a tizenöt gépcsoportból álló fonoda felszerelését rövidesen megkezdik. A bemutató terem céljait is szolgáló új üzemrészben román, jugoszláv és más külföldi textilszakemberek is tanulmányozták majd a gépek működését.

Ötszáz személyes étkezőt

és modern üzemi konyhát építenek 1956-ban a Soproni Selyemiparban.

Nyolcovan lakást adtak át Gyöngyösön

Gyöngyösön Hervec megye egyik leggyorsabban fejlődő városában új városrész épül. Legutóbb Két, - egyenként negyven lakásos - épület készült el, a lakásokat már átadták a tulajdonosoknak. Ebben az évben 115 lakással gyarapodik az új városrész.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 2 kiadás

1956. január 1.

7 óra 5 perc

/Hirek a vidéki ... 1. folyt./

Több ezer méter hóvédő földgátat

építettek a pécsi vasútigazgatóság dolozói a Pécs-Budapest főútvonalon és egyéb vonalakon. Hordozható hóvédő sövénytáblákat is készítettek, továbbá hófigyelő szolgálatot szerveztek, hogy a téli havazások ne akadályozhassák a forgalmat.

A pécsi Pannónia Sörgyár új készítményei

A pécsi Pannónia Sörgyár az elmúlt évben több mint négy milliárd forinttal bővült. Dolgozói már október 22-én befejezték évi tervüket és hozzáálltak az 1956-os feladatok megoldásához. Az új szeszű első negyedében új fajta, erősebben komlózott, izos, világos sört, ezeken kívül hatféle gyümölcsízű hűsítő ital gyártanak.

Új autóbuszokat kaptak a Nógrádi bányászok

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt munkaszállító gépkocsijai naponta mintegy száz községből négy és fél ezer dolgozót szállítanak a bányákhoz és ottan vissza lakóhelyükre. A tröszt most négy 40 személyes IKARUS autóbust kapott, amelyeket Egernszőlőt, Verpelét, Sósbaranyán és Szendakiskőr bányászoknak utazásukat könnyítik meg. 1956-ban a tervek szerint 12 és fél milliárd forintot költenek a bányászjáratok fejlesztésére Nógrádban.

Szocialista szerződés a budapesti Műszaki Egyetem és egy békéscsábi gyár között

A budapesti Műszaki Egyetem gépérintéstechnológiai tanszéke és a békéscsábi Forgácsolószerkezeti Gyár a műszaki ismeretek és az üzemi gyakorlati tapasztalatok keresztlése céljából szocialista szerződést kötött. A csásábi gyár műszaki fejlesztési területén szereplő fontos feladatokat szigorlati terveként dolgozzák ki az egyetemen. A nyári szünet alatt több nyelvével egyetemi hallgató utazik le az üzemi gyakorlati munkára.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 3 kiadás

1956. január 1.

7 óra 10 perc

/Hirek a vidéki ... 2. folyt./

Új frissítő eljárás a diósgyőri Martin-acélműben

A Lenin Köhászati Művek Martin-acélműjében új eljárással kísérleteznek. A korbont levegő befúvatással távolítják el az acélfürdőből. A három kamencsánál folytatott kísérletek eredményeként: a kamencék óránkénti tonnateljesítménye általában tíz százalékkal növekedett és két hónap alatt mintegy kétszáz tonna frissítő ércet takarítottak meg.

Új bányüzemnyitnak Borsodban

A Borsodi Szénbányászati Tröszt területén hat új bányüzem lejtősaknóinak mélyítését kezdték meg. Többi között új bányüzemet nyitnak a diósgyőri Erőgyő völgyben, Szuhakállón és Alberttelepen is. Az új szénbányák a második öt éves terv különböző éveiben kezdik meg a munkát.

Fejlődik Komárom megye kereskedelmi hálózata

1955-ben Komárom megye kereskedelmi hálózatának fejlesztésére mintegy kétmillió forintot fordítottak. Az Állami Kiskereskedelmi Vállalat 18 üzletet nyitott a megye területén, a földművelésszövetkezeti üzlethálózat pedig nyolc új bolttal gyarapodott. /MTI/

Rövid közgazdasági hírek

1956. január 1.

A millionos bari Varga Csillag Termelőszövetkezet tagsága elhatározta, hogy a jövőben minden nőülendő, vagy férjhezmenő fiatal tagjának értékes nászajánlatot ad. A tagnak döntése szerint a házasság előtt az előző évi teljesítményük szerint, munkaadyságonként 10 forintos nászajánlatot részesülnek. Tóth Rózsa és Vránics Teréz például, most körül négyasszonyosra. Teljesített munkaadyságok után, mintegy 2000-2000 forintos nászajánlatot kapnak.

x x x

/folyt.köv./

Új típusu személyszállító alumínium motorshajót készítenek a Dunai Hajógyárban

1956. január 1.

A Dunai Hajógyárban egy új típusú alumínium személyszállító hajót készítenek. Az új 150 személyes vízijáró nem csupán abban különbözik a szokásos hajóktól, hogy alumínium, hanem vonala, illetve formája is újszerű.

A magyar ipar első ízben készít ilyen nagy hajót alumíniumból és mindjárt igyekeztek új ötleteket is megvalósítani a tervezők. A hajó egyfedélzetű, teljesen csukott. A teteje nagyon hasonlít az IKARUS-autobuszok tetejének kiképzéséhez, felnyitható, domború üveglapot fedik. Amikor a fedele zárva van, a szellőzést kettős tető biztosítja, közte vonul végig a légáramlat a hajó egész hosszán.

Az új hajó 27 méter hosszú és két Csepel Diesel-motor hajtja meg. A víz mélységétől függően óránként 13 kilométeres sebességgel halad, a sekély vízben ez a sebessége csökken.

Jelenleg tíz hajón dolgoznak, de a későbbiek folyamán további ötöt gyártanak. Ebben az évben valamennyi vízre kerül. Az előzetes tervek szerint balatoni hajók lesznek. /MTI/

Csaknem hatmillió forintot fordítanak iskolák építésére az idén Vas megyében

1956. január 1.

Vas megyében 1955-ben egymillióhatsszáz ezer forintot költöttek iskolák és nevelői lakások építésére. 1956-ban erre a célra több, mint háromszözeannyit, ötmilliókilencszáznyolcvan ezer forintot biztosít a megye költségvetése. Körmandon és Szombathelyen nyolc tantermes, Bajánányán és Csehminádszenten négy tantermes általános iskolát, Csillánányán pedig 12 tantermes gimnáziumot építenek. /MTI/

51 új bélyeget hozott forgalomba a posta 1955-ben

1956. január 1.

A Magyar Posta az elmúlt évben ismét számos új, izlősses szép kivitellű, bélyeget és bélyegsorozatot adott ki, amelyek nemcsak a közönség tetszését, hanem a bélyeggyártók elismerését is kivívta s öregbítette a magyar bélyegnek jó hírét. 1955-ben 51 új bélyeget hoztak forgalomba, ebből 10 alkalmi bélyeg, illetve bélyegsorozat. Ezek közül ki kell emelni az év legnagyobb bélyeg sikerét, az alumínium bélyeget. Ez volt a világon az első olyan levelbélyeg, amelyet alumínium fóliára nyomtak. Nem sokkal kisebb sikert ért a téli sport, a magyar kutyafajták, vagy a magyar közlekedési ipar elnevezésű bélyegsorozatnak sem.

A bélyeg művészi színvonala jelentősen emelkedett az elmúlt évben, s méltán aratott tetszést külföldön is. A sikereket a tervezőket készítő grafikus művészeknek Légrádi Sándornak, Nagy Zoltánnak, Vertel Józsefnek, Füle Mihálynak és Gerstendrain Ferencnek, valamint a bélyeggyártó szakgárdának, a nyolcai dolgozóknak köszönhető.

Bélyegcinket megismertek csaknem az egész világ. A bélyeg népszerűsítésében jelentős segítséget nyújtott a Külügyminisztérium és a Magyar Kereskedelmi Kamara is. Külföldön külön magyar bélyegbemutatókat tartottak. Megismerték bélyegcinket a többi között a pozsoni, a szaloniki, a daniuskuszi nemzetközi vásárok látogatói és a varsói Világifjúsági Találkozó résztvevői is. A Prágában megtartott nemzetközi bélyegkiállításon 20 táblán izlősségen előhelyezett szép bélyegcinkkel vettünk részt, amelyek méltán váltották ki a közönség érdeklődését. A Japán Bélyeggyűjtők Szövetségének kérésére szintén elküldtük bélyegcinket, amelyeket nemzetközi kiállításon Nagoyában mutattak be. A japánok, akik még nem ismerték bélyegcinket, "csodálatosnak" tartották azokat. A sikert bizonyítja az is, hogy csak két a bélyegcinket Japán két legnagyobb városában Tokióban és Osakában is bemutatták.

A posta a bélyeg készítés és kiadás terén az idén arra törekszik, hogy a bélyeg kiállításának művészi színvonalát, s újabb fiatal művészeket vonjon be a bélyeg tervezésébe. Nemzetközi vonatkozásban előreláthatólag májusban részt veszünk a zürichi bélyegkiállításon. Meghívták a magyar postát a Helsinkiben megtartandó nemzetközi bélyegkiállításra is. /MTI/

és egy általános forgalmi bélyegsorozat.
/ enclje

B 8. kiadás 1956. január 1. 11 óra 10 perc

Sok külföldi üzletember keresi fel a Magyar Kereskedelmi Kamara budapesti bemutató tereit

A Váci utcában rendezte be bemutatóteremt a Magyar Kereskedelmi Kamara. Az itt kiállított tárgyak, export termékeink jellegzetes cikkei képet adnak iparunk fejlődéséről. Helyet kap a kiállításon valamennyi külkereskedelmi vállalatunk fontosabb kivitelű cikke, vagy annak kicsinyített mása. A gyárberendezéseket például modelleken mutatják be. A nehézipari készítményeket a bemutatóterem földszintjén helyezték el. Működésük közben tekinthetünk meg a látogatók a különböző szerszámgepeket és műszereket. Az orvosi műszerekből vilósápos rendelőt és laboratóriumi részt rendeztek be. Az egyetlen iglzéses összeállításban találhatók a butorok, textilárak, sportfelszerelések, cipők, porcelánok, a népművészeti és háziipari cikkek, köztük kosárárak, cserépek, hímzések szőttcsok. Külön részben láthatók az exportált vegyiacikkek. Egy másik részt a mezőgazdasági termékek bemutatója foglal el.

A bemutatóteremt a hazánkba érkező külföldi kereskedelmi szakszemlék közül is sokan felkeresik, akik az itt látottakról elismerésüket fejezik ki. Erről tanuskodnak a látogatási könyv aláírásai, megjegyzései. "Szép volt egy helyen ilyen összeállításban látni országunk sok-sok kivitelű cikkét. Ebből is látható, milyen fejlődést tett meg a magyar ipar." - írta egy indiai üzletember. "Nagy elragadtatással tekintettem meg a magyar iparnek ezt demonstrálását. Remélem, kereskedelmi kapcsolataink révén sok itt látott árut rövidesen kieszerelhetünk." - jegyezte meg egy londoni látogató. "Meglátás volt számunkra ez a kiállítás és örülünk, hogy Argentínában és Uruguayban beszámolhatunk majd róla" - írták a délanrikai látogatók egyik csoportjának tagjai.

A kiállítást megtekintették az utóbbi időben egyiptomiak, indonézok, görögök, burmaiak, kínaiak, több délanrikai országbeli kereskedő és a szövetséges európai országok számos üzletembere. Így a látogatási könyvbe beírt vélemények nemcsak a legkülönbözőbb nyelven szólnak, de nem ritka közöttük a kézirás sem.

A bemutató terem anyagát egy-két hévonként frissítik fel s ekkor a legújabb gyártott árut is elhelyezik benne. /MTI/

B 9. kiadás 1956. január 1. 11 óra 10 perc

Eddig 47 csoport nevezett a bonyhádi járásból az ifjúsági seregszenlőre

1956. január 1.

Tolna-megyében javában készülnek a tavaszi ifjúsági seregszenlőre, amely az előjeltek szerint méreteiben messze túlhaladja az eddigi kulturális versenyeket. A legtöbb nevezés eddig a bonyhádi járásból érkezett, ahonnan eddig 47 művészeti együttes jelentette részvételét.

A járás területén sok erdélyi származású székely él, vannak régi letelepülésű, német anyanyelvűek is. A székely csoportok nemcsak ősi viselőiket, hanem régi szokásaikat, táncukat is felvették a versenyeken. Lengyelben az ifjúsági seregszenlőre illejt a székely szövetség, Majoson pedig a fafaragó szakkör rendez kiállítást. Murgán a német táncosok gyakorlat szorgalmazásán, míg a magyar színjátszó együttes Szigligeti "A csikós" című színművének előadását tervezi. A bonyhádi kultúrház színjátszó Szabó Pál Új földjének dramatizált változatával, a zombaiak pedig Bródy Sándor "Tárló" című darabjával készülnek s a próbák már mindenütt megkezdődtek. /MTI/

Vendégeket várnak a somogyi uttörők

1956. január 1.

A Somogy megyei uttörők küldöttsége április 4-én, budapesti tartózkodása során a III. kerületi uttörők vendéglátását élvezte. Most a somogyiak elhatározták, hogy viszonozzák a kedves vendéglátást, s száz III. kerületi pajtást meghívtak Somogy megyébe. Meggyeszerre száz családdal szeretettel készülnek, hogy a január közepén érkező fővárosi pajtások jól érezzék magukat Somogyországban. Egyes-kező kis népművészek, barkácsoló uttörők fafaragásokat, a buzsákiak és a lakócsanak pedig hímzéseket készítenek, hogy maradandó somogyi jellegű emléket ajándékozassanak majd kedves vendégeiknek. /MTI/

Új kiadásban jelenik meg a Politikai Gazdaságtan Tankönyve

1956. január 1.

Megérkezett a Szovjetunióból a Politikai Gazdaságtan Tankönyvének új, bővített kiadása. A Szikra Könyvkiadónál már fordítják a tankönyvet s a mű előreláthatólag március végén jelenik meg magyar nyelven. Az orosznyelvű II. kiadás a Horizont-könyvesboltokban kapható. /MTI/

B 10. kiadás 1956. január 1. 11 óra 50 perc

Három és félmillió előadás, negyedrillió hallgató előtt egy év alatt. Eredményesen dolgoznak a TTIT agrártudományi szakosztályai

1956. január 1.

Pontos feladat híradul a TTIT agrártudományi szakosztályába tömörült értelmiségiek számára: növekedésünk fejlesztésével, a szovjet tapasztalatok meghonosításával kapcsolatos ismeretek terjesztésével szolgálják dolgozó parasztainkat. Az egyre szélesedő munka méreteire jellemző, hogy míg 1954-ben a szakosztályok tagjai 146.000 főnyi hallgatás előtt mintegy 2.600 előadást tartottak, addig az elmúlt év előzetes adatai szerint 3.500 előadás hangzott el, negyedrillió hallgató előtt.

A mind rendszeresebbé váló agrártudományi ismeretterjesztést jelzi, hogy az idén a falvakban már sokhelyütt rendeztek előadássorozatot. Ezzel az előadássorozatokat lehetőleg szorosan a téj területi adottságainak megfelelően állítják össze. Így például a minisztériumnak az öntözési gondok fejlesztéséről szóló határozata után Szolnok, Békéscsaba és Csomád környékén a korszerű, vízforrás kihasználásról rendeztek előadásokat. Vas-negyében az állattenyésztés ismereteit terjesztik, Szabolcsban a téli alma és a burgonya terméseredményeinek növelésének a munkásságát az előadók, az előadások témaköre kiterjed az anyaghoz végo fizikai, kémiai, életani, meteorológiai és egyéb kérdésekre is.

A társulat köznevelési propagandájában fokozottan igénybeveszi a filmek segítségét. A téli hónapokban országsszerte számos oktató és népszerű tudományos filmet vetítettek, az előadások előtt pedig szakemberek mondának bevezetőt. Több különféle vándorkiállítás is járja a falvakat, amelyek az agrártudomány különböző kérdéseivel, előjáró eredményeink munkájával ismertetik meg a dolgozó parasztokat.

A TTIT központi agrártudományi szakosztálya a szakterület eddig nem elégségesen elhanyagolt ága: az agrár gazdasági üzemi és munkaszervezési irodalom fejlesztésére pályázatot írt ki. A pályázók vállalták valamely terület szövetkezeti, állami, vagy állami gazdasági üzemi monográfiájának, valamely fontosabb területi munkafolyamatnak, az üzemi ügyek szervezése kérdéseinek feldolgozását és több más témát. A pályázat célja, hogy a tanulmányok a gyakorlat tapasztalatait közreadva járuljanak mind az agrártudomány fejlesztéséhez, mind az üzemi munkájának fejlesztéséhez. /MTI/

B 11. kiadás 1956. január 1. 15 óra 40 perc

Szűcsedtek a magyar tudomány nemzetközi kapcsolatai 1955-ben

1956. január 1.

A magyar tudományos élet nemzetközi kapcsolatai 1955-ben tovább szűcsedtek. Ebben az évben 342 tudós utazott a Magyar Tudományos Akadémia képviselőtáborában a különböző nemzetközi kongresszusokra, kultúrális egyezmények alapján, vagy más kiküldetésben külföldre, lényegesen többen, mint 1954-ben: amikor 279 tudományos kiküldetés volt. A Szovjetunió, Kína, Lengyelország, Csehszlovákia, a Német Demokratikus Köztársaság, Románia, Bulgária, Albánia, a Német Szövetségi Köztársaság, Finnország, India, Franciaország, Olaszország, Svájc, Hollandia, Svájc, Ausztria, Jugoszlávia, Svájc, Hollandia, Svájc, a Német Szövetségi Köztársaság, Ausztria, Egyiptom, Dél-Afrika, Ausztria, Svájc, a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaságban 53, más országokban 27, együttesen 80 nemzetközi kongresszuson voltak jelen a magyar tudomány képviselői.

Magyarországban rendeztek fel hazánkat is a külföldi tudósok a Magyarországon rendezett kongresszusok, vagy tanulmányutak alkalmából. A Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaságban kívül Jugoszláviából, Franciaországból, Angliából, Svájcban, Svájcban, Ausztriából jöttek tudósok magyarországi kongresszusokra. 1955-ben összesen 256 külföldi tudós jött a Magyar Tudományos Akadémia vendégként a falvakban az 1954-55-ös 220-szal szemben. /MTI/

Új könyvekről

1956. január 1.

Bartók Béla világhírű írásai címmel új gyűjtemény jelenik meg Szöllősy András szerkesztésében. A kötet a zeneköltő eddig jórészt kevéssé ismert külföldi szaklapokban megjelent cikkeit, kritikáit, tanulmányait közli. A művet bibliográfia egészíti ki.

Andersen, a nagy meseköltő harrina világhírű műveit tartalmazza a Vidék Könyvek sorozat legújabb kötete.

Népművészeti szakértők útmutatója címmel januárban jelenik meg a kulturothonyozottak kézikönyvtára sorozatban Lengyel Györgyi, Simon József és Izsák Mária munkája. Az útmutató szerzője, munkaszervező és tapasztalatok kérdéseivel foglalkozik.

"Homérosz világa" címmel rövidesen kiadott kiadásban jelenik meg Szabó Arad könyve. A szerző előzetes új megvilágításba helyezi a nagy klasszikus költő eposzainak szatirikai részeit. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 12. kiadás

1956. január 1.

15 óra - perc

I-III. székelyi épületrészek kerültek felszínre az aquincumi ásításoknál

1956. január 1.

A Történelmi Múzeum régészeti osztályának munkatársai egyházaspuszti szoros munkájuk eredményeként újabb részükön kívül érdekos leletekre találtak. Az aquincumi polgárvárosnak eddig még fel nem tárt nyugati részén köztük a feltárást. Munkájuk nyomán I-III. századbeli központifutásos épületrészek kerültek felszínre. A feltárt hat helyiség között olyan terem is volt, amelyben a falfestmény még eredeti állapötben látható. A kutatók eredményeként előkerült kilenc díszes faragású kúszókészítő is. Felfedezték a polgárváros kelet-nyugati irányú bevezető főutvonallának újabb 11 méter szélességű, nagy kőlapokkal burkolt szakaszát, két oldalán esővízelvezető csatornával. Feltártak a kultúra idejéből származó egy fülbörzött lakóházat is, sütőházat is. Felszínre kerültek továbbá egy teljesen ősen maradt azonosított terrazzo-padlós rész, valamint nagyszemélyességű apró lelet: kerámia, bronz- és üvegtárgyak. /MTI/

Harminchat külföldi művész és négy külföldi művészcsoportos vendég-szerepelt hazánkban 1955-ben

1956. január 1.

Az elmúlt éven sok külföldi vendéget készített a nagy rendezvényhagyományokkal rendelkező Országos Filmharmónia hangversenyek hat külföldi koncertter, hat magyar művész, négy hazai művész, három német hangverseny-művész, öt zongorakísérő, tizenkét énekművész és négy külföldi művészcsoportos vendég-szerepelt. Szovjet, kínai, bolgár, román, csehszlovák, lengyel, német, olasz, francia és belga művészek léptek a közönség elé és szerepelt Magyarországon az Allami Országos Magyar Szociálisták professzor vezetésével, a Pekinai Operaház /Kínai Klasszikus Színház/ csoportja, a Vlach csehszlovák táncosnő és Barbu Lutera román népi zenekara is. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 13. kiadás

1956. január 1.

15 óra /1 perc

Mi ujság vidéken?

1956. január 1.

Könyvtárt kapott tíz Heves megyei termelőszövetkezet

A közös gazdálkodás útjára lépett dolgozó parasztekérésére az elmúlt hónapok során tíz Heves megyei termelőszövetkezetben nyílt könyvtár. A termelőszövetkezetekben különösen a szakkönyvek népszerűek. Az atkári Micsurin és a vámosgyörki Haladás Tsz-ben egy hónap alatt átlag 150 könyvet kölcsönöznek a dolgozók.

Ezer házasság, háromezer ujszülött Szegeden

Nagy volt a forgalom az elmúlt esztendőben a szegedi anyakönyvi hivatalokban. Egyedül az I. körületi tanácsnál jóval több bejegyzés történt, mint a felszabadulás előtti egy-egy évben az egész városban. A Horthy-rezsim utolsó tíz esztendejében évente átlag hatszázötvenen kötöttek házasságot, 1955-ben ez a szám meghaladta az ezret. Gyermekek csaknem kétszerannyi született tavaly Szegeden, mint a Horthy-fasizmus egy-egy évében. Akkoriban 1.500-1.600-nál több gyermek egyetlen egy évben sem született, 1955-ben több mint 3.000 ujszülött látott napvilágot a városban.

Kétmillió forint kulturális beruházásokra

1955-ben több mint kétmillió forintot fordítottak Baranya megye állami gazdaságaiban, gépállomásain és erdőgazdasági üzemeiben kulturális létesítésére, bővítésére, kulturális felszerelések gyarapítására. Szilágypusztán ezekben a napokban fejezik be a megye egyik legszebb állami gazdasági kulturális építését. A beépített színház, a süllyesztett zenekari hely és az öltözők elhelyezéséhez a pécsi Nemzeti Színház vezetői adtak szakmai tanácsokat.

Járványügyi állomás épül Békéscsabán

Több mint kétmillió forintot fordítottak az elmúlt esztendőben Békés megyében az egészségügyi hálózat bővítésére. Többek között Orosházán és Békésen fogászati rendelő nyílt, elkészült a mezőgyáni egészségház, bölcsőde épült Dobozon és Sarkádon. Megkezdtek a békéscsabai járványügyi állomás építését is, amelyre csaknem egymillió forintot fordítanak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás 1956. január 1. 11 óra 10 perc

/Mi ujság vidéken?... 1./ folyt./

Több mint 18.000 DISZ tag
Zalában

Az 1955 év elején mintegy 11.000 DISZ-tagot tartottak nyilván Zala megyében. A DISZ kongresszus utáni hónapokban több mint 7.000 fiatalal erősödtek a megye DISZ-szervezetei. Megyeszerte egyre több leány és fiatal asszony lép az ifjúsági szövetség soraiba. 1954-ben mintegy 4.000 nőtagja volt a zalai DISZ-szervezeteknek, ez a szám az elmúlt év végéig megkétszereződött. Nemcsak számszerűleg erősödtek a DISZ-szervezetek, hanem az elmúlt évben a szervezeti élet is megélénkült. Számos új alapszervezet alakult, különösen a termelőszövetkezetekben. A termelőszövetkezeti DISZ-szervezetek száma megközelíti az ötvenet.

Huszezer forint értékű társadalmi munka Nagyatádon

A felszabadulás óta ovoda, bölcsőde, szülőotthon épült Nagyatádon, könyvtár nyílt, felavatták a megye egyik legszebb járási kulturházát. A lakosság minden esztendőben kivette részét a község fejlesztéséből. Az elmúlt esztendőben például huszezer forint értékű társadalmi munkával segédkeztek a község utcáinak rendezéséhez.

Százhuszonöt falusi kulturotthon Borsod megyében

Borsod megyében 1955-ben százhuszonötre növekedett a falusi kulturotthonok száma. Az elmúlt esztendőben is több új bányász-lakotelepen avattak kulturotthont, így többek között Kurtyánban, Kulcsitelepen és Ormosbányán. Fokozott gondot fordítottak az elmúlt évben a szlovák nemzetiségű dolgozók kulturális igényeinek kielégítésére. A bükkri hegyek között fekvő Répáshuta szlovák nemzetiségű községben a járási tanács támogatásával és a községfejlesztési alap felhasználásával kultur otthon épült. Ebben helyezték el a nagyberéni szlovák-nyelvű irodalom-beli álló könyvtárat is. Kulturotthont kaptak a szirmabesnyői szlovákok is.

Népszerű a villányi Ifjúság Háza

A délbaranyai Villány községben, ahol magyarok és német nemzetiségűek laknak, a DISZ-szervezet december elején nyitotta meg az Ifjúság Háza kapuit. A hat helyiségből álló épületnek mind több látogatója van és a kezdeti ötvennel szemben ma már naponta több mint száz fiatal tanul, szórakozik rendszeresen az otthonban. A lányok és fiatal asszonyok részére szabó-, varró- és főző szakért szerveztek és a közeljövőben könyvtár is nyílik az otthonban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás 1956. január 1. 15 óra 15 perc

Olasz zenetudós könyve Bartókról

1956. január 1.

Az "Avanti" című olasz lap ismerteti Diego Carpitella olasz zenetudós legújabb könyvét, amelyben Bartók Béla munkásságával és a népzenevel foglalkozik. /MTI/

Bólyai Csaba hegyművész

1956. január 1.

A Lengyel Népközvetítésségből kététes vendégszerződés után hazatért. A művész a magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján sikeresen szerepelt Varsóban, Szecczinben és Bydgoszczban. /MTI/

A franciaországi Asmieros-ban

1956. január 1.

rendezett nemzetközi gyermekrajzkiállításra a Kulturálisok Intézete 30 magyar gyermek rajzát küldte el. Ezek közül három rajz értékes könyvjutalmat is oklevélet nyert. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás 1956. január 1. 18 óra 30 perc

Cholnoky Tibor az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem rektora

1956. január 1.

vasárnap délelőtt az egyetemen hagyományos újévi rektori fogadást tartott. A fogadáson megjelent Erdély Grúz Tibor oktatásügyi miniszter, Orbán László oktatásügyi miniszterhelyettes, az egyetem professzorai és oktatói, valamint a hallgatók képviselői. /MTI/

Időjárásjelentés:

1956. január 1.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. január 1-én

20 orakor:

Hazánkban ma változón felhős volt az égbolt. Csapadékot csak egy-két helyen észleltek, így Győrben és Debrecenben gyenge hószállingózást, Békéscsabán szemérgelő esőt. A hőmérséklet 3-6 fokig emelkedett.

Várható időjárás hétfő estig: változón felhős idő, néhány helyen esetleg kisebb záporoszerű eső. Mérsékelt, időnkint megélénkülő nyugati, délnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 2 plusz 1 között. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 3-6 fok között.

A Duna állása vasárnap reggel: 385 centiméter.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - 4 fok körül. /MTI/

A Diplomáciai Testület újévi tisztelgése a Népköztársaság Elnöki Tanácsánál

1956. január 1.

A Budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetői január 1-én délelőtt megjelentek az Elnöki Tanácsnál, hogy az újév alkalmából jókívánásaikat fejezzék ki.

A fogadáson jelen volt Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, aki a gyengélkedő Dobi Istvánt, az Elnöki Tanács elnökét helyettesítette, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Mihályfi Ernő, az Elnöki Tanács tagja, továbbá Marjai József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője. /MTI/

V E G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7 Telefon: 159-490, 339-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1956. január 2. 6 óra - perc

Az elmúlt évben százhusz kisvasuti szállítókocsit kaptak az erdőgazdasági SJ/TE/HM M. P. 1956. január 2.

Az erdei kisvasutak jobb kihasználására 1955-ben 120 kocsit kaptak az erdőgazdaságok. Ezek fele rakoncával felszerelt, tehát nagyobb rönkök szállítására is alkalmas, a többin pedig szállítószekrény van. /MTI/

Kertészeti kísérlet a budapesti Kinizsi Termelőszövetkezetben

1956. január 2.

A budapesti Kinizsi Termelőszövetkezet kertészeti mindössze másféléves, de a farkasréti telepen máris 3400 négyzetméternyi üvegházban nevelik a zöldségféléket. Ezekben sikerült megoldani a talajfűtést: 70 centiméter mélyen lefektetett csövek segítségével pontosan szabályozhatják a talaj hőmérsékletét.

Tábori János kertészeti brigádvezető a lehetőségeket kihasználva, érdekes kísérletbe kezdett, amelynek eredményeit a kertészeti kutatók is érdeklődéssel figyelik. Ősszel 100-100 négyzetméternyi területen magyar-helyes, aradi-fehér, elefántormány és tétényi-fehér-fajta paprikát ültetett. Azt akarja megállapítani, hogy a hajtásra legalkalmasabb négy fajtáról a télen milyen időközökben és milyen mennyiségű zöldpaprikát lehet szállítani a budapesti piacra. A paprikatövek már virágznak és a kötődés is megkezdődött. /MTI/

Tavaly több mint 12 vagon cserszömörce levelet gyűjtöttek

1956. január 2.

és A cserszömörce jellegzetes növénye a Balaton északi partvidékének az Éger mellett lévő Eged hegynél, de hazánk más vidékein is megtalálható. Magas tannintartalma piros leveléből cserszömörce készítenek. Tavaly az erdészek különös gondot fordítottak a cserszömörce levelet és a tervezett 6 vagonnyi mennyiség helyett több mint 12 vagonnyi levelet sikerült begyűjteniük, ami értékes segítséget jelent a bőriparnak. /MTI/